Bezienswaardigheden in kaart gebracht

‘Op de recreatiekaart kan ieder een eigen Zuidplas-parel ontdekken’

Zuidplas – “Je gaat het pas zien als je het door hebt.” Cruijff zei dat over voetbal, maar je kunt het aforisme ook gebruiken als het gaat over bezienswaardigheden in Zuidplas. Op de recreatiekaart, die volgende week uitkomt en mede is samengesteld door Leo Loch en Kor van der Glas van Platform Mooi Zuidplas, zijn alle bezienswaardigheden verzameld. “Deze kaart laat zien dat Zuidplas meer is dan een weidegebied met een paar dorpjes.”
Door Pepijn de Groot

“Pas ontmoette ik een man die al vijftien jaar in Moordrecht woont, maar nooit in het Hitlandbos was geweest.” Kor van der Glas weet de schoonheid van het bos wel over te brengen, maar de Nieuwerkerker kan niet alle veertigduizend inwoners van Zuidplas persoonlijk wijzen op mooie plekken in de gemeente. De recreatiekaart, die is gemaakt in het kader van Zuidplas Gewoon Grenzeloos, kan dat wel: ze geeft een uitgebreid overzicht van fiets- en wandelroutes, bezienswaardigheden en recreatiemogelijkheden.

Samen met Leo Loch vertelt Van der Glas over de kaart die zij als leden van Platform Mooi Zuidplas – een interdisciplinaire groep die zich sterk maakt voor de zichtbaarheid van cultuurhistorie en natuur – mede hebben samengesteld. Van der Glas zit in het bestuur van de Historische Vereniging Nieuwerkerk, Loch is voorzitter van de Moordrechtse Milieuvereniging. “Er waren kaartjes van de dorpen apart beschikbaar. Recreatie stond abominabel slecht aangegeven, het was een grijs gebied”, stelt Loch. “De kaart is een kans om te laten zien dat Zuidplas, als één gemeente, meer is dan een weidegebied met een paar dorpjes.”
Met de polder als hart zien de heren Zuidplas niet als los recreatiegebied, maar als deel van een samenhangend geheel met bijvoorbeeld de Krimpenerwaard en de Reeuwijkse Plassen. Nu woningbouw in de Zuidplaspolder op z’n gat ligt ziet het Platform kans om de recreatieve waarde te benadrukken. Loch: “Vaak wordt gedacht dat het Platform anti-bouw is, maar dat is niet zo. We zijn pro-natuur. Ik denk dat er in de buurt genoeg gebouwd wordt. Waddinxveen roept: ‘kom hier wonen!’ Bleiswijk roept: ‘kom hier wonen!’ De kaart is een middel om te laten zien dat je in de Zuidplaspolder prachtig kunt wandelen en fietsen in plaats van bouwen.” 

Met de recreatiekaart hopen de samenstellers de mogelijkheden van Zuidplas bekender te maken bij zowel toeristen als inwoners. “Iedereen kan een eigen Zuidplas-parel ontdekken op de kaart”, aldus Loch. “Vroeger had ik wel oog voor de natuur, maar niet voor die stomme gebouwen.” Grijnzend tikt hij Van der Glas op de schouder. “Er is zo veel moois, maar je moet er maar net op gewezen worden”, zegt de Nieuwerkerker. “Dit is een eye-opener, om mensen erop te wijzen dat ze voor een dag recreëren gewoon in de buurt kunnen blijven.”   
De recreatiekaart wordt verspreid met het Hart van Holland van woensdag 25 juni. 
