Milieuvereniging gaat in beroep tegen watervergunning voor “De Brinkhorst”

Het Hoogheemraadschap van Schieland en de Krimpenerwaard heeft de projectontwikkelaar een watervergunning verleend voor de bouw van een nieuwe wijk bij Moordrecht, “De Brinkhorst”, voorheen Vijfakkers-Noord genoemd. De Moordrechtse Milieuvereniging de Zuidplaspolder gaat in beroep tegen de vergunning, omdat het hoogheemraadschap geen rekening houdt met het feit dat bij verlaging van het slootpeil in een veengebied het grondoppervlak zakt.

De nieuwe wijk krijgt hetzelfde slootpeil als het omliggend landelijk gebied, dat in de toekomst verlaagd wordt om de agrarische functie van het landelijk gebied te behouden. De boeren vragen immers regelmatig om een verlaging van het slootpeil, omdat het maaiveld zakt en de agrarische functie door het hoogheemraadschap gegarandeerd wordt. Hierdoor zakt ook het grondoppervlak in de nieuwe wijk, waardoor wegen, paden riolen en tuinen zakken, een schadepost in de toekomst voor de nieuwe bewoners van de wijk en voor de gemeente (belastingbetalers). 

Waterbouwkundig dienen bebouwde wijken in veengebieden een vast waterpeil te hebben zoals toegepast in de bestaande wijken van Moordrecht en Nieuwerkerk door middel van stuwen. 

Bovendien belemmert de watervergunning de toekomstige ontwikkeling van het landelijk gebied, omdat het landelijk gebied een toekomstige natuurfunctie heeft waarvoor een hoger waterpeil is vereist. Voorts wordt de noodzakelijke waterberging voor de wijk in de omgeving gegraven. Mogelijk wordt hierdoor de natuurfunctie belemmert.

De vergunning is in strijd met de wet. De berging wordt in de omgeving gegraven, zodat de projectontwikkelaar meer woningen in het plangebied kan proppen. Volgens het Bestuursakkoord Water moet het overtollig water bij hevige regen geborgen worden in de wijk en is afwenteling van de waterproblemen naar de bewoners van de wijk en de omgeving verboden.

Volgens het Hotspotonderzoek van de provincie naar de klimaatbestendigheid van het Zuidplaspolderproject mag het veenweidegebied van de Zuidplaspolder ten zuiden van de A20 niet opgehoogd worden ten behoeve van bebouwing. De weilanden om Moordrecht vervullen een functie van risico-waterberging, omdat al het overtollig water van de Zuidplaspolder naar de twee gemalen bij Moordrecht  stroomt. De weilanden garanderen dat bij extreme regenval de woningen niet overstromen.

Voorts maakt de milieuvereniging bezwaar tegen de verlaging van het waterpeil van de watergang langs de Weidezoom met 10 cm. Zelfs 10 cm is te veel. Bovendien onjuist, omdat de watergangen grenzend aan de Weidezoomsloot een hoger waterpeil hebben. Waterbouwkundig zou de projectontwikkelaar een parallelsloot kunnen graven voor de nieuwe wijk.

Opgemerkt wordt dat de bewoners aan de Weidezoom blijkbaar vanaf 2011 geconfronteerd werden met een verlaging van het waterpeil met 30 tot 40 cm (zomer/winterpeil), waardoor onder meer tuinen zijn gezakt. Volgens de consultant van de projectontwikkelaar is er wat betreft aantasting van houten paalkoppen geen schade door de opbolling van het grondwaterpeil. Het kritische gebied is volgens de consultant de Griend. Maar aan de noord-oost zijde van de woningen aan de Griend is een uitgebreid groengebied met talrijke bomen, struiken, etc. Dit groen veroorzaakt een holle grondwaterspiegel; dit betekent dat de grondwaterspiegel in de droge zomerperioden aanzienlijk lager ligt dan de waterpeilen van de omliggende sloten. In elk geval is algemeen bekend dat de waterpeilen in een bebouwd veengebied niet verlaagd mogen worden.

