Notulen Jaarlijkse Ledenvergadering op woensdag 20 mei 2015.
Aanwezig : 4 bestuursleden, 2 adviseurs, 6 leden.

Opening door voorzitter Leo Loch.
-Tuinontwerpster Suze Peters vertelt over de vorderingen in de Stinzentuin,  gelegen nabij het stenen muurtje in de tuin van het Oude  Gemeentehuis aan het Westeinde. Dit muurtje is het overblijfsel  van een project waarbij ook rustbankjes tegen het muurtje waren geplaatst. In een volgend stadium zal ook hier nog extra worden gesaneerd en nieuw geplant. Stinzen zijn planten die bloeien voordat bladeren aan de bomen komen, de planten verwilderen en planten zich voort waardoor er onder de bomen een mooi tapijt van planten en bloemen komt. Bij de Groene Motor was een subsidieaanvraag met beplantingsplan ingediend en deze  is gehonoreerd. Het plan is opgesteld in overleg met Groenbeheer Gemeente Zuidplas. Eind maart is begonnen met het opschonen, in april is er ingeplant. Het volgende plan is om de bessen van de vlieren te gebruiken bij workshops voor het maken van vlierbloesemsap.  Het Oude Gemeentehuis is nu in gebruik bij verzorgingshuis Vivere, waar de groep werkers op de koffie is genodigd en waar Suze uitleg heeft gegeven over de geplande werkzaamheden in de Stinzentuin. www.facebook.com/stinzentuin
-Maarten Box heeft het beheer over de Zelfbeheertuin in het Prinsessenkwartier, Kon. Julianastraat.  Verder vertelt hij over het nieuwe fenomeen GDI = Gemeentelijke Duurzaamheids Index ; een eerste bijeenkomst was in Oud-Verlaat. Ook de Gemeente Zuidplas wil het onderwerp Duurzaamheid  bevorderen en gaat dit jaar een duurzaamheidsbeleid ontwikkelen op basis van de 3 hoofonderwerpen People, Planet, Profit  en de daarbij horende onderverdeling naar 24 onderwerpen.   Ook wordt gebruik gemaakt van het model Behoeftenpiramide van Maslov.  De score 5,3 van de Gemeente Zuidplas is goed bij het onderwerp Jeugdwerkloosheid, maar veel slechter bijv. bij Natuur.  De Ambitie is om een score van  6.0 te halen. Op basis van de getoonde modellen en daarbij horende uitleg volgt een discussie door de aanwezigen. Wat kunnen burgers en overheid doen ? Bijv.  aanpakken van vervuiling van dijken en wateroppervlakten, educatie via onderwijs en voorlichting via media , het belang benadrukken van persoonlijke verantwoordelijkheid, het stimuleren van isoleren van huizen en het plaatsen van zonnepanelen etc. Misschien ligt hier in de toekomst mede een taak voor de Milieuvereniging ?? 
-Ter discussie op deze avond heeft Maarten op verzoek van het bestuur een nieuw logo voor de Milieuvereniging voorbereid  : bestaand uit de elementen  duurzaamheid(energie),   voedsel(graan), natuur(plant, dier, water), naam. Geopperd wordt de contouren van onze Gemeente te verbeelden, aangevuld met de getoonde elementen.  Op basis van de discussie wordt opnieuw  nagedacht over een nieuw logo.
-Onze adviseur Bert van Duijl geeft nadere uitleg over de stand van zaken Bestemmingsplan Brinkhorst. Het bestuur heeft samen met Dorpsbelangen zienswijzen ingediend tegen het besluit van de Gemeenteraad Zuidplas waarbij het bestemmingsplan Brinkhorst is vastgesteld. Bij de Voorlopige Voorziening is dit alleen gewonnen op het punt : overgang hoogbouw naar landelijk gebied, gelegen  in de punt achter de tennisvelden. Alleen bij winnen van een procedure of zienswijze worden gemaakte kosten t.b.v. rechtsgang geretourneerd.  Bij de nog komende Bodemprocedure is er kans om te winnen t.a.v. ruimtelijke ordening. De gestapelde woningbouw voor 240 flats in 4 blokken van  12, 14 en 17 meter is o.i. stedelijke bebouwing . Het Slotenpatroon (lange sloten zoals nu tussen Middelweg en 4e Tochtweg) moet worden gehandhaafd. Voorbeelden hiervan zijn de straten  Bertha van Moerdregtpad en Weidezoom. In Plan Brinkhorst worden sloten gedempd en komen er  ook dwarssloten.  Het beschikbaar blijven van leefgebied voor weidevogels, zwaluwen en vliegroutes van meervleermuizen zijn en blijven belangrijk. Bij een eventuele bebouwing van Brinkhorst is tevens de kwaliteit van het Oude Spoorweglaantje als wandel/fietsgebied zeer verminderd. 
De provincie heeft 2 brieven uitgegeven  met een toekomstvisie betreffende verzamelingen van projecten waar eventueel gebouwd zou kunnen worden.  Uitgerekende woningbehoefte tot 2019 = 1100 woningen.  Voor MOORDRECHT betekent dit een woonbehoefte TOT 2019 van 220 woningen, waarvan er nu al 120 zijn gebouwd, waaronder het Prinsessenkwartier, West- en Oosteinde. T/m 2019 betekent dat nog 100 woningen voor de gehele Moordrechts  kern, terwijl Brinkhorst alleen al 350 woningen betreft. Gemeente Zuidplas gelooft nog steeds dat er 400 huizen PER JAAR gebouwd kunnen worden en heeft grond genomen uit de Grondbank.
De projectontwikkelaar wacht de Bodemprocedure af. De Gemeente Zuidplas heeft een procedurefout gemaakt inzake de Crisis- en Herstelwet, wat betekent dat de zitting nog voor deze zomer plaats zou kunnen vinden ; er is echter nog geen datum voor behandeling  bekend. Er kan eventueel een uitspraak komen op onderdelen zoals afwikkeling van het verkeer van en naar Brinkhorst en/of de scholen. Bovendien heeft de Middelweg een landelijk  karakter, aansluiting met een daar achter liggende wijk is belangrijk.
-Bij de voorlopige voorziening voor de Watervergunning is de kans om alsnog te winnen verwaarloosbaar klein omdat de rechter meestal de visie van de overheid en semi-overheid, in dit geval het Hoogheemraadschap, volgt. Het bestuur heeft besloten niet door te gaan met  kansloos procederen, maar te kiezen voor overleg met het Hoogheemraadschap. Bij de verkiezingen voor de Waterschappen zijn 2 personen uit de Gemeente Zuidplas gekozen in het bestuur van het Waterschap, daarmee moet in overleg worden getreden. Bert onderstreept het belang van 1 waterpeil voor het landelijk gebied; voor natuur moet het peil worden verhoogd. Reserve waterberging, bovenop de weilanden, is belangrijk.
-Van het te bespreken Jaarverslag 2014 zijn al veel  onderwerpen besproken, de punten die nog niet aan de orde zijn geweest waaronder het Project Dijkversterking Hollandse IJssel worden alsnog besproken. Er is weinig voortgang, de Projectgroep is een jaar geleden slechts 1x bij elkaar geweest. Het is de bedoeling medio 2016 te beginnen met het versterken van de dijken, o.a. ter hoogte van de campings in  Moordrecht. Bewoners aldaar zijn bezorgd over het woon- en leefgebied van de daar voorkomende ransuilen  als er, zoals verwacht, binnendijks met veel zwaar materieel gewerkt zal gaan worden.
-Het Financieel Verslag van Penningmeester Huib van Dam wordt besproken.  Er zijn verschillende brieven naar leden uitgegaan met verzoek om achterstallige contributie voor de jaren 2012,2013 en 2014 te betalen. Tevens is in het gebied vanaf de Stevensstraat tot Weidezoom door bestuursleden een actie geweest om leden persoonlijk te vragen alsnog contributie te betalen.  Al deze acties hebben  resultaat gehad waardoor veel achterstallige contributie is ontvangen. Ook is hierdoor onze ledenadministratie flink verbeterd, veel leden waren zich ondanks onze veelvuldige correspondentie nauwelijks bewust van hun lidmaatschap. Tegenvallers waren de kosten voor de Bodemprocedure en de Voorlopige Voorziening van ruim E. 500. De Gemeente Zuidplas moet alsnog geld terugbetalen i.v.m. ons gedeeltelijk winnen van de procedure, waardoor  er geen groot tekort zal zijn voor het 2014/2015.  De kosten voor het opnieuw opzetten van de Website van de Milieuvereniging zijn o.i. zeer goed besteed. Er is nu een mooie en duidelijke website, waarop informatie over allerlei onderwerpen goed te vinden is.  Indien er komend boekjaar opnieuw een negatief saldo is, komt er mogelijk bij een volgende Ledenvergadering een vraag ter goedkeuring van verhoging van het minimum lidmaatschap, zijnde al jaren lang E. 5,-.   Wel zijn er aanmerkingen op het vrij grote bedrag dat is uitgegeven voor promotie bij de Fair van Groei en Bloei in Zevenhuizen. Het waren eenmalige bedragen voor uitgaven die ook na de Fair voor andere activiteiten / projecten zijn gebruikt. De bankkosten van de Rabobank zijn naar verhouding vrij hoog,  navraag bij andere banken liet zien dat alle banken ongeveer dezelfde tarieven rekenen omdat de Milieuvereniging niet als particuliere maar als zakelijke klant wordt gezien. Dit onderwerp blijft de aandacht van het bestuur houden. De kascommissie, bestaand uit mevr. J. Verdoold en dhr. Tettelaar, heeft de boeken gecontroleerd en in orde bevonden en daarom de penningmeester decharge gegeven middels een getekende verklaring. 
-De Statuten zijn herschreven in begrijpelijker taal in plaats van de gebruikte ambtelijke taal door de notaris op 13 januari 2006. Alleen de Hoofddoelstelling moet nu worden aangepast : Bij de Hoofddoelstelling wordt Zuidplaspolder veranderd in Zuidplas (immers onze Gemeente) omdat het gebied behalve genoemde polder ook de Oostpolder omvat.  Bij de Kamer van Koophandel zullen de gemoderniseerde Statuten worden aangemeld. 
-Op de vernieuwde Website van de Milieuvereniging kunnen alle bestuurlijke zaken uit heden en verleden alsmede onze huidige activiteiten worden geraadpleegd. 
-In het najaar 2015 zal mogelijk een schoonmaakactie langs een stuk oever van de Hollandse IJssel worden georganiseerd.
-Rondvraag : bomen zijn gekapt langs de Provinciale Weg, herplant ligt in de bedoeling, in overleg met de Gemeente. Tevens is er een vraag over een hernieuwing van een ondersteunende brief m.b.t. herplanting naar aanleiding tot kap van bomen op de grens van het Prinsessenkwartier en Molukkenwijk. Ook is er de klacht dat midden in het broedseizoen in de Molukkenwijk wordt gesnoeid. 
-Wij doen mee aan de Goede Doelen Actie van Peut van Gennep, het tankstation van Moordrecht. 
- Eerst volgende activiteit : Natuur- en Vogelexcursie op do. 4 juni 2015 naar Berkenwoudse Driehoek, vertrek : 19.00 uur bij de veerpont;  onder leiding van dhr. Kors Modderkolk.
-Voor en tijdens de Ledenvergadering zijn er foto’s te zien van onze activiteiten in 2013, 2014 en 2015.
Info : www.milieuverenigingzuidplas.nl en www.facebook.com/milieuverenigingzuidplas



 




 
