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21 maart

     Moordrecht,  26 maart 2018
Aan de Gemeenteraad en het College van burgemeester en wethouders van Zuidplas
Onderwerp:



Verplaatsing sportcomplex Voetbalvereniging Moordrecht en Scouting Moordrecht, 


tevens verzoek om groene afscherming en aanleg van fietspad en wandelpad
Geachte  leden van de Raad en College,
De Milieuvereniging Zuidplas ondersteunt de uitbreiding en verbetering van de sportfaciliteiten in Moordrecht. Volgens uw plannen zullen de velden en gebouwen van VVM, Scouting en Gevleugelde Vrienden verplaatst worden naar de gronden tussen ten Noorden van Het Ambacht, de tocht langs Wethouder Visweg en de Vijfde Tocht. Bovendien staan we achter het besluit van de Raad om op de oude plaats van de voetbalvelden 40% sociale woningbouw te plannen.
Deze plannen vragen dan wel om een wijziging van het bestemmingsplan Restveengebied dat in 2008 is vastgesteld. Volgens het bestemmingsplan is het veenweidegebied tussen de Vierde en de Vijfde Tocht de eerste 25 jaar (na 2008) bestemd voor agrarisch gebruik en daarna voor natuur met extensieve recreatie (wandelen, fietsen, e.d.). Voor de gronden die ten oosten van de Middelweg liggen hoeft dat geen probleem op te leveren. Er kan immers een aaneengesloten groen – recreatief gebied worden ontworpen tot aan de Groen-Blauwe-Zone. 
Groene afscherming
De Groen-Blauwe-Zone in onze gemeente Zuidplas, ontwikkeld door Gouda, kan een belangrijk natuur- en recreatiegebied worden voor Moordrecht. Vanuit dit gebied kijken we echter naar de “grijze Blokkendozen” van Het Ambacht.  We rekenen er op dat Het Ambacht nu eindelijk kan worden afgeschermd door een natuurlijke groenstrook. Een breedte van minimaal 10 meter is naar ons idee gewenst om het zicht op de gebouwen af te schermen. 
Wandel- en fietspad  (zie schets)
Met een fietspad en wandelverbinding tussen de wijk Moordrecht-Noord en de Groen-Blauwe Zone wordt een korte verbinding tussen de wijk en het natuurgebied gerealiseerd. Paden met uitzicht op het weidegebied en veel vogels in het broedseizoen bieden recreanten een afwisselend beeld. Het bestaande wandelpad en fietspad aan de noordwestzijde van de wijk kunnen op de kavel van de Visweg worden doorgetrokken naar de Groen-Blauwe-Zone en met een brug over de Vijfde Tocht aangesloten worden op het wandelnetwerk en het fietspad van de Groen-Blauwe Zone.
Het wandelpad en het fietspad komen tussen de ecologische zone en een brede watergang te liggen (zie schets). De ecologische zone zelf is niet toegankelijk voor wandelaars. De recreatieve paden moeten van de ecologische zone afgesloten worden met een hek (tussen parallelle watervlakken). 
Aanleg wandelpad 

De totale lengte is circa 370 meter, waarvan 200 meter langs het ecologisch gebied. 
Aanleg fietspad
De totale lengte van het fietspad is circa 580 meter, waarvan 200 meter langs het ecologisch gebied.
Sportfaciliteiten
Bij de inrichting van de voetbalvelden voor VVM dient extra aandacht te worden besteed aan het voorkómen van licht- en geluidhinder (veldverlichting tijdens avonduren).
De Groen-Blauwe-Zone blijft dan rustig.    
Verzoek
Wij verzoeken u de aanleg van de afschermende groenstrook om Het Ambacht en de aanleg van het wandelpad en het fietspad te realiseren als onderdeel van het totale verplaatsingsproject.
Mocht u vragen hebben, dan willen wij graag u het een en ander toelichten.

Hoogachtend,

Leo Loch

Milieuvereniging Zuidplas
2

