Notulen van de Ledenvergadering van MMVZ op 2 oktober 2014.
Aanwezig:  5 bestuursleden, 1 adviseur, 12 leden
-Opening door voorzitter Leo Loch.
-De Moordrechtse auteur (het Onkruidboek) en tuinontwerper Suze Peters vertelt over natuurbeleving in en rond Moordrecht.  Zij maakt nu deel uit van de schoolpleincommissie van de Jozefschool en mede hierdoor is zij geïnteresseerd geraakt in natuureducatie in en nabij Kinderboerderij De Krom.  
De Krom zou een spilfunctie kunnen gaan vervullen en veel meer dan nu als ontmoetingsplaats kunnen gaan fungeren. Hierbij wordt gedacht aan een natuurspeelplaats, natuureducatie en workshops, een landwinkel voor streek- en/of biologische producten, afhalen van groentepakketten, samenwerking met volkstuinvereniging De Knollentuin, schooltuinen.
Er is contact geweest met de beheerder van Gemiva en dhr. K. Slingerland van Drost IJzerman Stichting, zij reageerden positief; plannen moeten nu op papier gezet gaan worden, zodat ook deze instanties overleg kunnen voeren binnen hun eigen stichtingen. Vanaf november komt er een nieuwe beheerder bij Gemiva.
Tijdens de bijeenkomst zijn de  reacties positief : fijn dat er enthousiaste mensen zijn, waardoor ons dorp en de Kinderboerderij weer een nieuwe impuls kunnen krijgen.  
Suze Peters werkt ook mee aan de landelijke, mede door MMVZ georganiseerde, Natuurwerkdag op 1 november 2014.  De Oude Spoorbaan zal door het zaaien  van inheemse bloemen meer bijen en vlinders te trekken. Ook zullen struiken o.a. meidoorns worden geplant; bestaande struiken zullen verantwoord worden gesnoeid en van het materiaal zullen wallen worden gemaakt voor kleine dieren en insecten. De bedoeling is dat de natuurwaarde van de Oude Spoorbaan behoorlijk verbetert. 
-Financieel verslag van penningmeester Huib  van Dam over 2013 :  
-Er is een negatief saldo over 2013 van 389 Euro. Vooral de kosten voor het indienen van zienswijzen t.b.v. VijfAkkers/De Brinkhorst hebben een negatief saldo tot gevolg.  
-Mutaties worden niet of nauwelijks door leden doorgegeven en contributies over afgelopen jaren niet altijd betaald. 
-Bij het jaarverslag 2013-2014, dat bij alle leden is bezorgd  is een sticker geplakt waarop vermeld welke contributie nog verschuldigd is. Hier is goed op gereageerd, de penningmeester heeft  meerdere contributies ontvangen. De vastgestelde contributie voor 2013/2014 was 5 Euro gebleven, sommige leden vinden dit weinig. Toch wordt ook dit jaar gekozen de contributie niet te verhogen, maar wel  wederom te vragen  het bedrag eventueel te verhogen met een gift.  
-MMVZ heeft veel  oudere leden en iedereen moet in de gelegenheid blijven lid te zijn. Er wordt een voorstel  gedaan om na enkele maanden een betalingsherinnering te sturen, daarna eventueel aan de deur een betalingsverzoek te doen.  Een goed idee!
-De kascommissie van de heren Meijers en van Duijl heeft de verslagen goedgekeurd. Dhr. Meijers blijft lid, nieuw kascommissielid wordt mevr. Joke Verdoold.
www.milieuvereniging.nl :  De website van de Milieuvereniging is vernieuwd onder leiding van Leo Loch.  Het is een mooie, overzichtelijke website geworden : veel informatie kan alsnog worden opgezocht; recente informatie wordt  zo spoedig mogelijk vermeld. 
-Het Jaarverslag 2013-2014 wordt besproken door de voorzitter : 
-Ecozone Westergouwe – De buitenrand van de bebouwing  van industrieterrein Het Ambacht is heel lelijk bekeken vanuit de Ecozone. Misschien is het een idee om met via een Boomplantdag de contouren  te verbeteren.
-Hollandse IJsselproject: bestuurslid/adviseur Arjan van der Mark geeft uitleg. Hij meent dat er kansen zijn bij een volgende dijkverbetering  voor projecten die zijn blijven liggen. De vergadering geeft hierop het  voorbeeld van terugbrengen van cultuur-historische elementen en ook van natuurwaarden. Een van de leden laat weten dat een kaart beschikbaar komt, waarop vermeld is waar dijkverzwaring wordt gepland. Tevens  geeft hij het idee meer te communiceren met de Moordrechtse bevolking  als gerichte informatie beschikbaar komt. Ook worden de overblijfselen van de oude verffabriek De IJssel voor sanering genoemd, bepaald geen sieraad bij het binnenkomen of verlaten  van ons dorp. Tussen oktober en april mag nooit aan de dijk worden gewerkt.
-Brinkhorst/VijfAkkers :  Adviseur Bert van Duijl heeft een samenvatting gemaakt en geeft een korte  uitleg met betrekking tot  de belangrijkste bezwaren tegen het  Bestemmingsplan Brinkhorst.  Deze samenvatting wordt uitgedeeld, maar kan ook via de mail worden aangevraagd.
-Bestuursaangelegenheden :  Arjan van der Mark treed af als bestuurslid, maar blijft nog wel beschikbaar als adviseur. Hij zal voor MMVZ de voortgang van het Hollandse IJsselproject blijven volgen. Veel werkzaamheden worden komend  jaar verwacht. 
-Het bestuur is niet voltallig, aanvulling blijft gewenst. Het zou wijs zijn om leden te vragen om te helpen bij projecten zoals De Krom.
-MMVZ wil samenwerking gaan zoeken met andere milieuverenigingen in de regio. Er is reeds goed contact met Rotta (Zevenhuizen)  net als met Platform Mooi Zuidplas.  
-Het veranderen van de naam Moordrechtse Milieuvereniging De Zuidplaspolder (MMVZ) in de werknaam Milieuvereniging  Zuidplas wordt positief ontvangen. Bij de Kamer van Koophandel kunnen extra (werk)namen  worden geregistreerd. Zo nodig kan worden overwogen bij een volgende jaarvergadering een voorstel te maken om  de statuten aan te passen aan de nieuwe werknaam en aan de uitbreiding van werkzaamheden. De suggestie wordt gedaan eventueel de afkorting te veranderen in NMVZ : Natuur- en Milieuvereniging Zuidplas. Tevens wordt  nagedacht over een nieuw, passend logo. 
[bookmark: _GoBack]-Rondvraag, Sluiting : een snelle afsluiting door de voorzitter in verband met het late tijdstip.
Voor degenen die van de bestuursleden  meer informatie wilden  is er daarna tijdens de informele borrel voldoende  gelegenheid.




