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          Moordrecht, 6 augustus 2018

Zienswijze Ontwerpbestemmingsplan “West Ringdijk 56” te Moordrecht
Geachte leden van de gemeenteraad,

Geacht college,

Het ontwerpbestemmingsplan is op de laatste donderdag van juni 2018 ter inzage gelegd.

Voor het perceel met een oppervlak van 4,825 hectare geldt het bestemmingsplan “Groene Waterparel en Restveengebied”. Het perceel ligt in het Restveengebied waarvan de bestemming (sinds 2010) tijdelijk agrarisch is (één generatie); daarna natuur met extensieve recreatie (wandelen, fietsen, piknikken). Volgens het bestemmingsplan mag een gedeelte van het gebied al eerder de natuurbestemming verkrijgen. Bedrijfsgebouwen, kassen etc. worden afgebroken en de grond wordt gesaneerd. Ter compensatie mag de eigenaar een tweede woning bouwen.

De milieuvereniging is zeer verheugd dat het perceel een natuurbestemming krijgt (Naar ons idee, het eerste gebied in Moordrecht). Vanzelfsprekend kan natuur ook bestaan uit grasland voor het houden van runderen.

Wij maken bezwaar tegen de locatie van de nieuwe woning ten westen van de bestaande gebouwen, omdat dit in de toekomst de toegang naar het achter de woningen liggende Restveenveengebied onmogelijk maakt (Zie bijgaande kaart). 

Voorgesteld wordt het (gele) bouwvak met de nieuwbouwwoning ten oosten van de huidige bebouwing te plaatsen. Hier is zelfs nog plaats voor een derde  woning.

Door de verplaatsing van het bouwvak voor de nieuwe woning blijft het mogelijk een wandelpad en een fietspad aan te leggen vanaf de Ringdijk naar de Derde Tocht en langs de Derde Tocht. Hiervoor moet onder meer grond gekocht worden en een hek voor de afscheiding aangebracht worden. Overdracht van grond is vrijwillig. Verplaatsing van het bouwvak van de nieuwe woning blijft noodzakelijk om de toegang naar het Restveengebied voor de toekomst te behouden. Wij hopen dat de recreatieve elementen zo spoedig mogelijk gerealiseerd kunnen worden.

Compensatie voor de sloop van gebouwen en sanering van de grond lijkt ons erg ruim beloond, maar we laten dit graag over aan de gemeenteraad. 

De kwekerij bestond in feite al niet meer. Voortzetting van het bedrijf kan moeilijk worden, omdat het waterpeil in het veenweidegebied niet verder verlaagd mag worden. Dit was voor ingeweiden al 30 jaar geleden bekend. Met de verlaging van het polderpeil verdwijnt het veen. Zodra zandlagen bereikt worden, loopt de polder vol. De Zuidplaswijken van Moordrecht en Nieuwerkerk komen dan onder water.

Mogelijk is de grondeigenaar bereid het restveengebied van zijn perceel achter de woningen te verkopen aan de gemeente in ruil voor de bouw van bijvoorbeeld een tweede of zelfs, indien gewenst door de gemeenteraad, een derde woning. Zo'n gebied biedt de mogelijkheid voor onderhoud door vrijwilligers van Moordrecht. De Derde Tocht ligt niet in de Ecologische Hoofdzone. Boten kunnen varen van de Ringdijk naar het gebied van het Laagste Punt van Nederland. Volgens Van Vliet Truckbedrijf wordt het gebied van het Laagste Punt door de waterberging afgescheiden van het bedrijf en voor het publiek toegankelijk.

Het begrip natuur is niet duidelijk beschreven in het bestemmingsplan. Het veenweidegebied om Moordrecht lijdt aan overbemesting. Dat slecht is voor de mensen, dieren, vogels en insecten. Graslanden in natuurgebieden bevatten hagen, rietlanden en veel bloemen, dat is goed voor mensen, dieren, vogels en insecten.

Wij zijn graag bereid onze zienswijze mondeling toe te lichten.

Hoogachtend,

namens het bestuur van de milieuvereniging,







Gerda Verhoef

secretaris Milieuvereniging Zuidplas
2

